

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA GRACIA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
EN MADRID 1.50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO.  
PROVINCIALES, TRIM. 5. AÑO, 19; PORTUGAL, 8 TRIM.  
Y 30 AÑO; ULTR. Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑO.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NUM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5. CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
se reciben exclusivamente en esta adm.  
nistracion y en las oficinas de la Sociedad  
General de Anuncios, Carmen, 18, piso  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
UNA PESETA 30 NUME

AÑO XXXIX NUM. 11177

PRIMERA EDICION

Madrid, Lunes 5 de Noviembre de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR. 5

**MARIA GUERRERO**  
Avisa a su clientela su llegada de París y el traslado de su establecimiento de modas de la calle del Arenal, 22, a la del Carmen, 6 y 8, casa nueva, donde encontrarán las señoras los modelos de confecciones, sombreros y trajes de las mejores casas de París.

**BOAS DE PLUMA**  
S. Gran surtido. El Angel. Esparteros, 3.  
**MANTAS** A 1.50, 2 y 2.50 Ptas.—POSADA DEL PEÑE, calle de Postas.

**GONZALEZ RODRIGUEZ**  
CARRETAS, 3. Porcelanas de Sajonia.  
Relojes de fantasía, candelabros, arañas de bronce, corbellas, juegos de escritorio para oficina, cartapacios ingleses.

**Quosque tandem, Catilina, abutere patientia nostra.**

[Hasta cuándo, Catilina, abutieras de nuestra paciencia! Es preciso lanzar estas palabras del célebre orador romano a los falsificadores sin vergüenza que lo desnaturalizan todo, sin cuidarse de la salud pública. Estamos en el siglo de la sofisticación. Pero al público toca hacer justicia en estos fraudes y prevenirlos contra ellos. Por esto, y para procurarse el verdadero Rob Lechaux, preparado por M. Lechaux, farmacéutico de Burdeos (Francia), el depurativo por excelencia, el cual, según testimonios de todas partes, no existe ninguna enfermedad que resulte de impureza de la sangre, sarapullido, granos, llagas, debilidad, anemia, etc., basta examinar con atención la marca de M. Lechaux y su firma. Esta precaución asegura al enfermo contra toda sorpresa y reduce a la impotencia a los falsificadores.

M. Lechaux envía franco de porte tres frascos por 13 pesetas 6 seis por 23 pesetas. Enviará también gratuitamente un interesante folleto acerca de la regeneración de la sangre (44.ª edición) al que lo pida.

**DON JUAN TENORIO. POLKA FANTASIA.** Chifladura, mazurka bailable. Bruja, Cádiz, etc. P. Martin, Correo, 4.

**DIARIAMENTE**  
SE VENDEN EN LOS  
**ALMACENES DEL LOUVRE**  
2, FUENCARRAL, 2,  
para familias de Madrid y provincias: comedores de roble en oscuro y claro (novedad), gabinetes, salones completos, muebles sencillos, armarios, espejos, mesas ministas y de comedor de 12 y 24 cubiertos, muebles de tapicería, y últimamente hemos remitido fuera un abundante equipo de novia con mobiliario y vajilla.  
Su amiga la señorita J. C. nos ha encomendado su equipo, en carta que ayer hemos recibido de provincias.  
Ha llegado el surtido de camisetas, calzoncillos y calcetines de abrigo, batas y guerritas.  
Fuencarral, 2.—Teléfono 257.

**3 RETRATOS 3 PTAS.**  
EN AMERICANA, INMEJORABLES  
CARRERA S. JERONIMO, 9, 3.ª

**1000 DOCENAS**  
Jabón des Demeiselles. Caja de tres pastillas, pesetas 1.80. Depósito central para los pedidos de toda España: Perfumería Inglesa, Carrera de S. Jerónimo, 3.

SE HACEN VESTIDOS, ABRIGOS, SOMBREROS desde 10 pesetas. 17, Espoz y Mina, 17, pl.

**NAPOLEON FOTOGRAFO**  
PRINCIPE, 14  
especialidad en retratos de niños  
Y REPRODUCCIONES AMPLIADAS.

**LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.**

La GACETA de hoy publica las siguientes disposiciones:  
ULTRAMAR.—Real decreto estableciendo el servicio de estadística de la administración de justicia en lo civil y en lo criminal, para Cuba, Puerto-Rico y Filipinas.  
GRACIA Y JUSTICIA.—Resumen de resoluciones adoptadas en el personal de tenientes fiscales de Audiencias de lo criminal y abogados fiscales de territorial.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

El Haya, 3.  
Continúa, aunque muy lenta, la mejora del rey de Holanda.  
La inflamación sigue disminuyendo.  
Esto no obstante, no ha desaparecido el peligro.

Berlín, 3.  
Los órganos oficiales dicen que según las últimas noticias de Zanzibar, recibidas por el gobierno alemán, ha mejorado bastante la situación en aquel punto, habiendo desaparecido, por de pronto, el temor de que se produjesen nuevos desórdenes contra los europeos.

Berlín, 3.  
Todos los días se reciben más detalles respecto del descarrillamiento del tren imperial de Rusia.

Las dificultades de las comunicaciones y el rigor de la censura telegráfica que existe en aquel imperio, fueron causa de que la prensa no pudiese publicar desde el primer día todos los pormenores de la catástrofe.

A pesar de lo que se ha dicho en contra, la velocidad del tren no era extraordinaria, pues no pasaba de 40 verstas por hora.

El primer vagón que descarriló fué el del ministro de Comunicaciones.

Después descarriló la locomotora, contra la cual fueron a estrellarse varios coches, quedando reducidos a astillas.

En la parte inferior del coche-salón donde se encontraba la familia imperial se produjo un gran agujero, cayendo por él el czar y la czarina, sin recibir más que una herida en un pie el primero y en una mano la segunda.

Su salvación, según relatan testigos oculares, fué verdaderamente providencial.

En aquel momento los imperiales viajeros se disponían a tomar el café, y el criado que iba a servirlo al czar y que se hallaba muy cerca de este, quedó muerto instantáneamente.

También murió aplastado el perro favorito del emperador, que se encontraba junto a este.

La gran duquesa Olga fué arrojada fuera del vagón, pero sin recibir herida alguna.

El gran duque Miguel quedó sepultado entre los escombros por espacio de algunos minutos, siendo retirado de entre ellos sin haber sufrido lesión.

Se confirma plenamente que el descarrillamiento fué debido solo al mal estado de la línea, por el abandono de los encargados de inspeccionarla y de atender a su conservación.

Roma, 4.  
El periódico liberal la Italia, que se publica aquí, dice que el Sr. Schetoezer, representante de Prusia cerca del Vaticano, ha recibido el encargo de dirigir una representación al cardenal Rampolla, sobre el lenguaje que respecto del emperador de Alemania emplean ciertos periodistas católicos.

Esta noticia necesita confirmación. La prensa adicta al Vaticano probablemente la comentará mañana.

Londres, 4.  
Circula el rumor de que el Sr. Miguel Enrique Herbert será nombrado encargado de negocios de Inglaterra en Washington.  
En cuanto al ministro lord Sackville, regresará a Londres en uso de licencia para no volver a dicho puesto.

El ingeniero primero de la armada don Leopoldo Puente ha solicitado el pase a situación de supernumerario.

En breve ascenderán a segundos condestables Antonio Pereiro, Mateo Sanchez, Vicente Caro, Vicente Perez y José Segundo Ruiz.

Ha regresado de Marmolejo el vicemirante D. Juan Bautista Antequera.

El día 1.º del actual ocurrió en Mallén una sensible desgracia. Sobre las cinco de la tarde, el contratista de las obras del ferrocarril de Cortes a Borja, don Juan Alonso Fuldain, salía con su carruaje de esta villa en dirección a la estación de Cortes. Cuando hubo llegado a las últimas casas de Mallén, tuvo la desgracia de que el coche volcara quedando el Sr. Alonso muerto en el acto.

Las autoridades de Mallén y pueblos limítrofes y la Guardia civil, acudieron y el juzgado levantó el cadáver.

La desgracia ha conternado a los vecindarios de Borja, Mallén y Cortes, donde el Sr. Alonso habiase captado generales simpatías.

Dice el Boletín Eclesiástico de Madrid: «Tenemos la grandísima satisfacción de comunicar al clero y fieles de esta diócesis que, gracias a la caridad de una distinguida y noble señora de esta corte, se cuenta ya con un espacio solar para edificar el Seminario, sito en el barrio de Salamanca, dentro del ensanche de la población.»

El reputado escultor D. Mariano Benlliure, a quien se encargó el monumento que ha de erigirse en Madrid a D. Alvaro de Bazan, ha presentado a la junta un nuevo boceto más suntuoso y rico que el que se le exigió en un principio. En él aparece D. Alvaro de pie y con la espada en la mano, en actitud de mandar la batalla. Su figura es digna y muy bien plantada. En el pedestal aparecen los rostrales, símbolo de la navegación, y en los cuatro ángulos otros tantos personajes simbólicos representando delante de la Guerra y la Victoria y detrás la Fama y la Historia. El conjunto es muy hermoso por la gracia general de las figuras, que recuerdan la intención del laureado artista del Monaguillo y de la estatua de Ribera.

Parece que está ya acordado el que este precioso monumento se coloque en la plaza de la Villa.

Dicen de Valencia:  
«Para evitar escisiones en el partido liberal-demócrata, el candidato demócrata a la presidencia, Sr. Ríos y Portilla, por quien estaban dispuestos a votar muchos diputados, retiró su candidatura y aconsejó a sus amigos que dieran los votos al Sr. Pardo, candidato constitucional. Este ha sido elegido por unanimidad. Para la vicepresidencia de la Diputación

triunfó el demócrata Sr. Serrano Larroy, y para la vicepresidencia de la comisión provincial el constitucional Sr. Sapiña.»

De una conferencia que celebraron anoche los Sres. Sagasta y Martos en el despacho del primero se habló mucho en los círculos políticos, empeñándose las gentes en dar gran alcance político a dicha entrevista.

Informes que tenemos por exactos permitieron desmentir las versiones circuladas a este propósito. Los Sres. Martos y Sagasta no hablaron en su conferencia de ningún problema político de carácter general, sino de asuntos relacionados con el distrito que representa el presidente del Congreso y con la constitución de la Diputación provincial de dicho distrito.

La conferencia del Sr. Martos con el Sr. Moret tuvo por objeto saber noticias oficiales del mismo asunto, que no las había en Gobernación a aquella hora.

Segun el Boletín Eclesiástico de la diócesis de Madrid-Alcalá, el pontificado, a quien oficialmente se ha consultado la cremación de los cadáveres por muchos prelados y otros católicos, ha formulado ya una decisión formal. Su Santidad, de acuerdo con el informe del Santo Oficio, prohíbe como un abuso penable que se quemen los cadáveres humanos, por estar fundada en el uso constante de la Iglesia la inhumación de los cristianos.

Ha sido denunciado nuestro colega El País. Lo sentimos.

Leemos en El Imparcial:  
«Ante el juez municipal del distrito del Congreso, Sr. Osuna, se celebró ayer juicio de conciliación entre el procurador y el abogado de Vaquez Varela, de una parte, y el director de El Imparcial, de otra.»

Fundábase la demanda en un telegrama de Barcelona que aquellos consideraban calumnioso para su representado.

El director de El Imparcial manifestó que necesitaba un plazo para comunicar con el corresponsal de periódico en Barcelona, y después de obtener de dicho señor las explicaciones oportunas, hacer constar en términos decorosos y adecuados lo ageno a todo propósito del corresponsal y de la dirección de infir calumnia alguna ni a los demandantes ni a su representado.

Sobre estas bases hubo avenencia.»

Ha salido de Madrid el caracterizado zorrillista D. Santos La Hoz, con objeto de restablecer su salud.

Algunos demócratas liberales le han dicho a El País que se esperan algunos desprendimientos del partido conservador, suponiendo que se unirán a los reformistas del Sr. Romero Robledo.

Es muy aventurada la noticia.

Es esperada en Barcelona la reina Isabel.

Dice El Imparcial:  
«Encabezada por dos catedráticos que habrán hecho firmar a sus discípulos bajo la amenaza más o menos explícita de suspenderlos en los exámenes, publica El Siglo Futuro la lista de casi todos los seminaristas de León, añadiéndole al manifiesto de los integristas.

Lo gracioso es que el día pasado daba un periódico la noticia de que el señor obispo de

Leon había prohibido al clero de su diócesis hacer protestas públicas en pro o en contra de D. Cárlos.

Para obediencia los neos.»

De Sarriena nos escriben con fecha 2.º: «El día 30 de octubre último, y siendo como las once de la noche, dos hombres armados con trabucos se presentaron en una paridera del monte de Castejon de Monegros (Huesca) y se acercaron al propietario D. Juan Aterudo, que en ella pernoctaba con cuatro criados, a uno de los cuales otros dos hombres, también armados, ordenaron fuese a Castejon y volviese con 400000 ptas., pues de lo contrario peligraba la cabeza del Sr. Aterudo, al que los secuestradores hicieron caminar tres cuartos de hora, y por fin, le ataron fuertemente de pies y manos, tapándole la cabeza con una manta. Después de dos horas volvió el criado José Mazuque con 2000 duros, que entregó a dos de los secuestradores, quienes inmediatamente pusieron en libertad al Sr. Aterudo, que a estas horas, lo cual es muy lógico, se encuentra en cama reponiéndose del susto.»

Por una verdadera casualidad, el juez de instrucción de Sarriena, D. Sebastian Aguilar, enterado del hecho, e inmediatamente, acompañado del actuario D. Joaquin D. Martelo y del capitán de la guardiacivil D. Eustaquio Albeza, sin temer al paso de la peligrosísima sierra de Pallaruelo, que atravesaron de noche, se trasladó a Castejon, donde instruyó las oportunas diligencias sumariales, en las que hasta hoy no se ha declarado el procesamiento de persona determinada, pues lo que no parece muy natural, ni el Sr. Aterudo, ni el criado Mazuque dan razón de quienes sean los autores de tan criminal atentado, que ha puesto en conmoción y alarma a toda la comarca.

Después de la práctica de algunas diligencias que se estimaron conducentes, el juzgado regresó a Sarriena, quedando la guardia civil encargada de recorrer la sierra a investigar quien o quienes sean los autores del secuestro, ya que el juzgado, según parece, no ha sido tan afortunado; bien es verdad que, según de público se dice, los interesados dan poquitos antecedentes.»

La estatua de la Virgen de las Mercedes, destinada a coronar la cúpula de su iglesia, en Barcelona, ha quedado ya colocada en su sitio.

La bonita y artística medalla que el círculo posibilista barcelonés regaló al Sr. Castelar, es obra original del distinguido y reputado artista Sr. Santafé.

Personas inteligentes hacen elogios de esta obra de arte entregada al jefe posibilista como recuerdo de su visita a Barcelona, y en testimonio del afecto y consideración de sus correligionarios.

HAN FALLECIDO:  
En Jaen doña Angela Arroyo.  
En Cádiz D. Andrés García.  
En Carratraca D. José Calvo y Gonzalez.  
En Barcelona doña Maria de los Angeles Durán, doña Agustina Gibert, D. Pedro Orta, el Rdo. D. Jaime Llovet y Rufas y D. Felipe Ibern.  
En Zegina D. Gregorio Suarez Morales.  
En Malagon D. Diego Garcia Zapador.  
En Ciudad-Real doña Magdalena Maldonado y D. Ramon Cano y Rosa.  
En Santander doña Juana Rey y D. Antonio Ferrer y Gutierrez.  
En Burgos D. Juan de Dios Azúa.  
En Valencia D. Cecilio Nuñez Robros, doña Francisca Gil del Castillo y D. Vicente Vaquez Tamari.  
En Avilés D. José Fernandez Paez.  
En Gijón D. Silverio Marinas.

cierta altura formando una cascada de llamas multicolores, como si asistiese a una lluvia de estrellas, desprendidas del firmamento infinito.

Lo que le fascinaba en aquel espectáculo no era, digámoslo cuanto antes, el valor intrínseco de aquellos pedruscos, que representaban por sí solos una fortuna capaz de saciar al más descontentadizo, sino la magnífica visualidad que se desprendía de ellos entre deslumbramientos y relámpagos.

Separóse, por fin, de aquel cofre encantado, curioso por averiguar el contenido de los demás, cuyas macizas tapas fué sucesivamente levantando.

Y fueron entonces apareciendo ante los ojos de Amaury los rubios, los zafros, los topacios, las esmeraldas, las amatistas, los granates del tamaño de huevos de paloma, las turquesas, los jacintos, los lapis-lazuli, los opalos, los crisólitos y otras piedras preciosas de todas categorías y matices, de cuyo nombre y existencia no tenía ni siquiera noticia. Cada cofre sólo contenía piedras de una misma clase, pero en todos sus diversos matices y variedades.

Además, en otros cofres estaban las joyas montadas, brazaletes, collares, pendientes, anillos y sortijas, cuyo montaje, por su delicadeza, su antigüedad y el arte maravilloso de los artifices que habían engastado aquellas riquezas a capricho de su imaginación oriental, hubieran merecido por sí solas la universal admiración y realzaban el valor del diamante o del zafiro, de la espinela, de la aguamarina, de las perlas arrancadas de la profundidad del Océano Índico por los buzos de Ceylan o por los de la isla de Balreïn en el golfo Pérsico.

Y así fué como Amaury comprendió la procedencia de las dos admirables sortijas de desposorio que Aissab y Fatima le habían colocado en el dedo y que desde aquel momento llevaba siempre consigo.

Este recuerdo le trajo al sentimiento de la realidad y estimuló más y más su deseo de verse al fin con Aissab, que seguramente no debía estar lejos.

Desprendió, pues, sus ojos de la contemplación de aquellas riquezas, cuya belleza artística le había encantado haciéndole olvidar su valor comercial y grosero, y regresó al salón octógono, cerrando tras sí la puerta de la cueva.

Inmediatamente se apagaron los lámparos sostenidos por los dos guerreros moros de aquel costado; de modo que Amaury no tenía que preocuparse con la idea de volver dos veces al mismo sitio, porque aquella supresión de la luz le indicaba los que ya había visitado.

Presiguió abriendo una tras otra las puertas iluminadas y entrando en las bóvedas que daban acceso, defendiendo cada vez por sí, con una especie de angustia y emoción profunda:

—¿Si encontré aquí a Aissab?

Pero las maravillas se iban sucediendo y la joya en mano se parecía.

De este modo vió sucesivamente una sala

llena de objetos raros de orfebrería, obras de Benvenuto Cellini del pasado, cuyos nombres no han llegado hasta nosotros; varios de metales preciosos, otros tallados en las piedras más duras, en los más extraños mármoles, o fundidos en bronce, con cinceladuras en que lo ingenioso de la forma se unía a lo fantástico de los adornos y detalles del gusto más original y extraño, ya en los lindes del verdadero gènio; utensilios, cuyo empleo desconocía con frecuencia, pero en los cuales el oro y la plata se combinaban en caprichosa profusión con las piedras preciosas.

Tocó después el turno a las armas antiguas, armaduras damasquinadas, cascos con cimera de oro, cotas de mallá de acero de un tejido tan fino y flexible como la seda; cimitarras, dagas y puñales de todas formas con mangos guarnecidos de pedrería.

Llegó luego la vez a las estatuas y figuritas, unas gigantescas, de aspecto feroz y terrible como el de los dioses indios o los idolos chinos; otros de tamaño natural, representando tipos de todas las naciones de Oriente sometidas al islamismo, o tan diminutas que hubieran cabido en la palma de la mano, esculpidas en todos los materiales a que puede llegar el cincel, la voluntad y el arte del hombre: oro, plata, bronce, mármol, ónix, cornalina, ágata, marfil, y que el buen musulmán que las había reunido y encerrado en aquellos profundos subterráneos, sólo debía haberlas conservado por el valor de la materia bruta, puesto que la ley del Profeta prohíbe toda representación de la figura humana.

Sin duda que todo aquello estaba destinado a ser fundido o hecho añicos; pero los acontecimientos no lo habían permitido, y desde hacía algunos siglos aquellas magníficas obras de arte, entre las que se hallaban confundidas imágenes de santos y de vírgenes, arrebatadas de los conventos e iglesias del territorio cristiano entrados a saco, aguardaban la llegada del último heredero.

Para terminar, en las dos salas que le quedaban por visitar, encontró Amaury la más asombrosa colección de muebles raros y telas de lujo que pudo jamás ofrecerse a la contemplación del hombre.

No se veía por doquiera sino maderas odoríferas, sándalo, ébano, palo de rosa, palo de hierro y cien otras que Amaury no había visto hasta entonces ni conocía siquiera de nombre; cofres y armarios atestados de sedería bordada con oro de Asia, con incrustaciones de finísimo nácar y marfil y encajes de subido precio; adornados con delicados mosaicos, tan esmeradamente embutidos que podían confundirse con verdaderas pinturas; tapicerías soberbias representando aves del paraíso en pajés encantados, flores cuyos matices y formas sanoeexistenten en la naturaleza, y entre las cuales se destacaban animales extraños que parecían sacados del Apocalipsis de San Juan.

El suelo estaba cubierto de alfombras de todas procedencias, y en las cuales no se sabía qué admirar más, si la riqueza de las lanas y las sedas o la riqueza de los dibujos.

Amaury iba recorriendo todo como en un sueño, y en realidad no era otra cosa lo que

frio, cada vez más intenso, le hacía dar diente con diente.

Sin embargo, la pálida claridad iba también aumentando, lo cual le hacía esperar que se acercaba al término de su bajada.

Para asegurarse de ello, echó una mirada a sus pies y entonces advirtió, con verdadera angustia, que se acercaba a una balsa de agua negra y que la oscilación de la luz provenía de su reflejo en aquella líquida superficie.

Aunque no fuese muy propenso al vértigo, sintió Amaury una especie de rápido aturdimiento.

Afortunadamente, no era hombre capaz de amilanarse.

Por un violento esfuerzo de voluntad, recobró al punto su sangre fría, y cansado ya de luchar con lo desconocido que por todas partes le asaltaba, aceleró su descenso a fin de saber de una vez qué iba a ser de él y adónde iba, si quiera fuese a la muerte.

No le había ocurrido la idea de contar los peldaños, pero a su juicio debía hacer cuando menos diez minutos que efectuaba aquella siniestra y aterradora bajada, y debía haber pisado tal vez ciento cincuenta ó doscientos escalones.

Sentía ya el agua a unos cuantos pies debajo de él.

La luz era más viva y observó que venía de costado.

Había, pues, alguna abertura ó galería en la parte inferior del pozo, a nivel del agua, cuyo vago y sordo zabrillo llegaba a sus oídos, producido por alguna corriente subterránea.

No se había engañado en sus conjeturas. Sus pies se apoyaron bruscamente en una pequeña plataforma que arrancaba de la pared del pozo, muy húmeda y rasando con la superficie del agua negra.

Aquella plataforma, bloque de dura roca, lo mismo que toda la pared del pozo, se continuaba por un corredor bastante ancho y alto para permitir el pase sin dificultad a una persona de pie, y la luz que le había atraído en aquella arriesgada y peligrosa empresa procedía de una antorcha sostenida por una anilla de hierro.

Amaury respiró con más facilidad y se detuvo para enjugarse la frente bañada en sudor, a pesar de la humedad glacial que le rodeaba.

Ahora ya no tenía más que caminar por un terreno horizontal, cosa que le sirvió de gran alivio.

La galería que se extendía delante de él no era recta y parecía hacer un recodo.

Se adelantó resueltamente hasta aquel sitio, donde le pareció que se entrecruzaban otras muchas galerías siguiendo distintas direcciones, y se hubiera visto muy perplejo para decidirse por una de ellas, si no hubiera visto a poca distancia otra antorcha clavada en la roca, que le sirvió de feroz indicador.

LIV

El tesoro de los Gomeles

Dejando a un lado las diversas galerías que abrían ante él sus negras bocas, y siguiendo la que le indicaba la luz, prosiguió Amaury su camino, aunque sin acertar a darse cuenta de la dirección que seguía.

En aquel instante un ruido formidable despertó los ecos de aquellos subterráneos, ruido como el que haría al cerrarse una puerta de hierro, y casi inmediatamente siguió un rumor prolongado, semejante al del trueno, que parecía remontarse al cielo.

Amaury se detuvo, escuchó y al punto comprendió lo que ocurría.

Era el agua del pozo, que después de haber sido retirada en un polder receptáculo, sin duda, por medio de un poderoso mecanismo, ascendía ahora, cubriendo los escalones por los cuales había verificado Amaury su bajada y se paraba a éste del mundo de los vivos por medio de una barrera infranqueable.

El conde continuó su marcha, que era a la sazón relativamente fácil, porque caminaba por una pendiente llana y suave cubierta de menuda arena.

Varias antorchas colocadas de trecho en trecho seguían indicándole la ruta.

A no ser por esto, seguramente se hubiera extraviado cien veces en aquel laberinto de calles que se cruzaban, abiertas en roca viva y que no debían tener otro objeto, según todas las apariencias, que extraviar y dejar enterrado vivo al imprudente que se aventurase a entrar allí solo ó sin indicaciones precisas.

Lo que asombraba ahora a Amaury era notar que respiraba sin dificultad, a pesar de la profundidad de aquellos sitios con relación al nivel del suelo.

Maravillábase también al ver aquellas obras extraordinarias en que se revelaba un arte al que difícilmente podrían llegar los modernos adelantados.

Por más que nada de aquello que iba viendo ni el camino que seguía esquivase mencionado en el croquis que le había entregado el viejo taleb, no tenía duda el conde de que se encontraba en las dependencias ó ramificaciones del famoso subterráneo donde el primero de los Gomeles, su antecesor sarraceno, había sepultado sus riquezas.

Había probablemente dos salidas del sitio en que se guardaba el tesoro y ahora se le iba a revelar la existencia de la segunda.

El terreno continuaba descendiendo, aunque por una pendiente suave, y por último, al llegar a un brusco recodo, encontróse Amaury delante de un brazo de agua corriente que cortaba el camino.

De aquella agua sin duda se alimentaba el pozo por donde había bajado.

Era un nuevo obstáculo casi insuperable, á menos que el conde no se echase a nadar para llegar a la opuesta orilla, que descubría vivamente iluminada por medio de antorchas situadas á intervalos regulares.

Ha desaparecido de Lugo el jefe de la seccion de contribuciones de la sucursal del Banco de España.

Con este motivo hablase en aquella ciudad de irregularidades cometidas en dicha dependencia, de alguna de las cuales parece que ya tiene conocimiento el juez, pues se oye decir que pudiera verse un escopelamiento importante.

Hablase de cantidades muy crecidas y de algunas victimas.

Ha sido suspendido el alcalde de la villa de Carceda, por ante del señor juez del distrito del Hospital de Barcelona.

El fallo de la sentencia dictada en la causa del Abuelo resucitado, de Plasencia, dice literalmente de este modo:

Fallamos: que debemos absolver y absolvemos en esta causa, declarando todas las costas de oficio que se hayan ocasionado con motivo de este juicio, al que figura procesado en la misma con el nombre de Eugenio Santa Ollalla Pelomar, y posteriormente dijo ser, como en el acto de juicio reitoro, Eustaquio Campo Barrado, alzándose en la fianza que tiene prestada con referencia a su libertad provisional, con objeto de que determine los particulares que estime necesarios relativos a la falta no incidental, y poniéndose certificación oportuna, remitiase al juez municipal de esta ciudad por conducto del instructor de la misma, a fin de que previo emplazamiento de las partes, celebre el juicio que proceda, dando en su día conocimiento a este tribunal de cumplirse lo mandado; remítanse tambien los documentos que hayan venido al proceso, quedando nota bastante en autos de los que se haya interesado su devolución, y no ha lugar a la declaración que pretende la defensa que se haga referente a la personalidad de D. Eustaquio Campo Barrado y a la reserva con el objeto que indica en su escrito de conclusiones, sin que por esto se entienda que se le prive de ejercitar cuantas acciones estime oportunas en adquisición de los derechos de que se crea que le asisten...

Sección primera: Bellas Artes.—Presidente, D. Federico Medrano; vicepresidente, D. Enrique Melida; secretario, D. José Ortega Muñilla. Sección segunda: Educación, enseñanza, etc.—Presidente, D. Benito Cosío; vicepresidente, D. Teodoro Samz y Rueda; secretario, D. Constantino Rodríguez. Sección tercera: Mobiliario y accesorios.—Presidente, D. Alejandro Saint Aubin; vicepresidente, D. Antonio G. Vallejo; secretario, don Joaquín Arimon. Sección cuarta: Tejidos, vestidos y accesorios.—Presidente, D. Pablo Ruiz de Velasco; vicepresidente, D. Timoteo Bustillo; secretario, D. Eduardo González Hoyos. Sección quinta: Industrias extractivas, productos brutos y trabajados.—Presidente, don Teodoro Bonaparte; vicepresidente, D. Gabino Stryk; secretario, D. Ignacio de Arce Mazón. Sección sexta: Utiles y procedimientos de industria mecánica.—Presidente, D. Juan Navarro Reverter; vicepresidente, D. Ildefonso Trompeta; secretario, D. Juan José García Gomez. Sección séptima: Productos alimenticios.—Presidente, D. Alberto Bosch; vicepresidente, D. Mariano Araus; secretario, D. Miguel Lorenzale. Sección octava: Agricultura, viticultura y piscicultura.—Presidente, D. Adolfo Bayo; vicepresidente, D. Andrés Mellado; secretario, D. José M. Colás. Sección novena: Horticultura.—Presidente, D. Pedro Pastor y Landero; vicepresidente, D. Manuel Zapatero; secretario, D. Antonio de la Arena. Sección décima: Exposición retrospectiva del trabajo y de las ciencias antropologicas.—Presidente, D. Juan Villanova; vicepresidente, D. Manuel Antonio Ferrandiz; secretario, don José Melida.

Inglés y alemán con Hughes, Candil, 1. Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de anteayer, llovió en Bilbao, Santander, Pamplona, Leon, Orense, Coruña, Oviedo, Segovia y Pontevedra. Faltan datos de Alava, Cádiz, Huelva, Jaen, Lugo y San Sebastian. La temperatura a las nueve de la mañana, fué de 17 grados en Alicante, la minima de 8'3 en Soria.

No será fácil que en la presente temporada se haga otra cacería como con la que ha obsequiado el marqués de Mudela a varios de sus amigos, y en la que en seis días se han recogido 1086 perdices y muchos cientos de liebres y conejos.

El ex-convento del Carmen, que se va a derribar, tiene fachadas a las calles de la Salud, Abada y Tetuan y plaza del Carmen, y ocupa una superficie de 38324 pies cuadrados y forma su perimetro un polígono irregular de diez lados. El gobierno ha dispuesto que el día 23 del actual se verifique la subasta en la delegación de Hacienda.

La iglesia, que pertenece al reverendo prelado, continuará subsistente y abierta al culto religioso.

En cumplimiento de lo prevenido en el artículo 186 de la ley de instrucción pública, habrá dos turnos para el ingreso y ascenso en el magisterio de primera enseñanza, el de la oposición y el del concurso, este se subdividirá en otros dos, traslación y ascenso.

Bajo la presidencia del Sr. Díaz Macuso celebró antanoche junta general ordinaria la real Academia de Jurisprudencia.

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Iberico 10670 pesetas por 19 imposiciones al 6 por 100 y 50 al 3 por 100, y se han devuelto 3824 pesetas a petición de 6 imponentes.

Ayer se ha reunido el comité ejecutivo de la Exposición de París, nombrado antanoche. Se han estudiado los reglamentos de las comisiones extranjeras, los planos, etc., etc. Hoy mismo se dirigirá una importante circular a las Cámaras de provincias. Las secciones han quedado constituidas del modo siguiente:

Sección primera: Bellas Artes.—Presidente, D. Federico Medrano; vicepresidente, D. Enrique Melida; secretario, D. José Ortega Muñilla. Sección segunda: Educación, enseñanza, etc.—Presidente, D. Benito Cosío; vicepresidente, D. Teodoro Samz y Rueda; secretario, D. Constantino Rodríguez. Sección tercera: Mobiliario y accesorios.—Presidente, D. Alejandro Saint Aubin; vicepresidente, D. Antonio G. Vallejo; secretario, don Joaquín Arimon. Sección cuarta: Tejidos, vestidos y accesorios.—Presidente, D. Pablo Ruiz de Velasco; vicepresidente, D. Timoteo Bustillo; secretario, D. Eduardo González Hoyos. Sección quinta: Industrias extractivas, productos brutos y trabajados.—Presidente, don Teodoro Bonaparte; vicepresidente, D. Gabino Stryk; secretario, D. Ignacio de Arce Mazón. Sección sexta: Utiles y procedimientos de industria mecánica.—Presidente, D. Juan Navarro Reverter; vicepresidente, D. Ildefonso Trompeta; secretario, D. Juan José García Gomez. Sección séptima: Productos alimenticios.—Presidente, D. Alberto Bosch; vicepresidente, D. Mariano Araus; secretario, D. Miguel Lorenzale. Sección octava: Agricultura, viticultura y piscicultura.—Presidente, D. Adolfo Bayo; vicepresidente, D. Andrés Mellado; secretario, D. José M. Colás. Sección novena: Horticultura.—Presidente, D. Pedro Pastor y Landero; vicepresidente, D. Manuel Zapatero; secretario, D. Antonio de la Arena. Sección décima: Exposición retrospectiva del trabajo y de las ciencias antropologicas.—Presidente, D. Juan Villanova; vicepresidente, D. Manuel Antonio Ferrandiz; secretario, don José Melida.

Inglés y alemán con Hughes, Candil, 1.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de anteayer, llovió en Bilbao, Santander, Pamplona, Leon, Orense, Coruña, Oviedo, Segovia y Pontevedra. Faltan datos de Alava, Cádiz, Huelva, Jaen, Lugo y San Sebastian. La temperatura a las nueve de la mañana, fué de 17 grados en Alicante, la minima de 8'3 en Soria.

No será fácil que en la presente temporada se haga otra cacería como con la que ha obsequiado el marqués de Mudela a varios de sus amigos, y en la que en seis días se han recogido 1086 perdices y muchos cientos de liebres y conejos.

El ex-convento del Carmen, que se va a derribar, tiene fachadas a las calles de la Salud, Abada y Tetuan y plaza del Carmen, y ocupa una superficie de 38324 pies cuadrados y forma su perimetro un polígono irregular de diez lados. El gobierno ha dispuesto que el día 23 del actual se verifique la subasta en la delegación de Hacienda.

La iglesia, que pertenece al reverendo prelado, continuará subsistente y abierta al culto religioso.

En cumplimiento de lo prevenido en el artículo 186 de la ley de instrucción pública, habrá dos turnos para el ingreso y ascenso en el magisterio de primera enseñanza, el de la oposición y el del concurso, este se subdividirá en otros dos, traslación y ascenso.

Bajo la presidencia del Sr. Díaz Macuso celebró antanoche junta general ordinaria la real Academia de Jurisprudencia.

Fueron admitidos varios académicos numerarios y nombrados correspondientes el jurista francés y magistrado de la Audiencia de Burdeos D. Ernesto Oliva, D. Vicente Lopez Vega, catedrático de la facultad de derecho de la universidad de Santiago, y algunos distinguidos juristas de las repúblicas hispano-americanas.

Se acordó la compra de varias obras para la biblioteca y un voto de gracias para el señor ministro de Fomento D. José Canalejas por la decidida protección que dispensa a la Academia.

Se dispuso que en uno de los salones de honor de la corporación se grabasen los nombres de los jóvenes académicos fallecidos: Allende Salazar y Gonzalez Carballada. Despues de un largo debate fueron aprobados los presupuestos para el presente año de 1889.

En una discusión y por aclamación, despues de unas sentidas y elevadas frases pronunciadas por el señor presidente, se acordó solemnizar la promulgación del Código civil con una gran sesión pública, en la cual deberá ser entregada al actual ministro de Gracia y Justicia, D. Manuel Alonso Martínez, el título de académico de mérito, que le fué concedido por la Academia en enero de 1887.

Para organizar dicha sesión, que segun parece revestirá una solemnidad extraordinaria, fueron designados el presidente de la Academia, Sr. Silvela, el secretario general, Sr. Urquiolu, el tesorero, Sr. Rolland, los académicos profesores Sres. Comyn y Liñan y los numerarios señores duque de Ripalda y Taboada. Para formar parte del jurado que ha de adjudicar el premio extraordinario concedido por el Sr. Canalejas, fueron nombrados los señores Aguilera Meléndez, Costa, García Gomez y Ondovilla.

Se procedió a la elección de las comisiones permanentes y resultaron elegidos para la de admisiones los Sres. Perez Oliva, Vallespinosa y Rascon; para las de bibliotecas, los Sres. Albacete, Caballero y Mediana y Lorente, y para la de cuentas, los Sres Ladrón de Cegama, Mañeco y García Lomas (D. Juan).

Hoy lunes inaugurará la seccion de derecho político los trabajos de la Academia de Jurisprudencia, pronunciando un discurso el presidente de dicha seccion, D. Cristóbal Botella.

A la una de la tarde y bajo la presidencia del señor director general de Instrucción pública, ha tenido lugar ayer en la escuela superior de Comercio de esta corte, el solemne acto de la repartición de premios.

Levantóse a hablar el dignísimo director de la escuela D. Pedro Moreno Villena, que hizo elocuentes consideraciones sobre la instrucción pública en general, el comercio y las escuelas de este arte, haciendo atinadas observaciones acerca de los métodos de enseñanza practicados en esta clase de establecimientos.

Acto seguido distribuyéronse los premios a los alumnos que los han obtenido en el curso próximo pasado, terminando con brillantísimas palabras dirigidas por el Sr. Nieto al claustro de profesores de la escuela y a los alumnos de la misma. Los dos discursos fueron saludados con grandes aplausos por la concurrencia que era distinguida.

El reparto estuvo amenizado por un eslogido sexteto.

A instancia del diputado provincial electo Sr. Molina, debemos hacer constar, que las leves irregularidades a que nos referiamos en el número de anteayer de que adolece el acta de dicho señor, son precisamente las protestas formuladas por indicación suya en los barrios del Barco y Pelayo; cuyas protestas pudieran en caso perjudicar a los demás diputados electos por el distrito y en manera alguna al Sr. Molina, a quien no se le ha computado ninguno de los votos que aparecieron sobrantes en el resultado del escrutinio, del verdadero número de electores que tomaron parte en la votación.

La certificación de protesta obra en poder del Sr. Molina, el cual, segun nos dice, no piensa hacer uso de ella, por consideraciones muy atendibles y para no perjudicar a los individuos que compusieron las mesas y a quienes no quiere perjudicar.

En el mes de enero próximo se verificaran las oposiciones para proveer las numerosas vacantes de escuelas publicas de niños y niñas que existen vacantes en Madrid.

Muchos maestros de provincias tomarán parte en los ejercicios.

Se ha dispuesto por el gobierno que las escuelas de parvulos sean desempeñadas por maestras, como sucede en las demás naciones, donde la mujer se halla encargada de la enseñanza de los parvulos.

S. A. R. la infanta doña Maria Teresa de Baviera llegó ayer a Madrid, a la hora que habiamos anunciado. Han venido en su compañía una dama y un gentil-hombre. S. A. Frisa en los cuarenta años. Es rubia, hermosa y de ademanes muy distinguidos. Es hija del que fué regente de Baviera y hermana política de S. M. la reina.

Ayer tarde ha ido a los toros con la infanta doña Isabel.

Del exterior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Paris, 4 (11'50 m.). Segun noticias de un despacho de Roma, el conde de Rascon, que es partidario muy activo de la triple alianza, quisiera hacer entrar a España en ella, y durante la permanencia del emperador Guillermo en aquella capital le presentó un proyecto relacionado con este asunto.

El gobierno de Berlin, para quien el conde de Rascon es persona grata, parece que ha informado a España de estos proyectos.

TELEGRAMAS OFICIALES: «Bilbao, 4 (11'45 m.). Anoche se inició un incendio en la calle de la Torre de esta villa, sombrereria de D. Frutos Gorostiza. Pudo ser sofocado pronto y sin que ocurriessen desgracias personales. Jaen, 4 (8 t.). Segun participa el inspector de vigilancia de Linares, ayer mañana, en el paseo de la Virgen, se disparó un tiro de revolver el vecino Juan Martínez Gallardo. Tambien en la calle Nueva fué gravemente herida de un tiro de pistola, Juana María Barvelozano, por Juan María Puch.»

Hoy, a las dos en punto de la tarde, darán principio las carreras de caballos correspondientes al cuarto y ultimo dia de la actual temporada.

Primera carrera.—Handicap nacional. Premio del ministerio de Fomento: 4000 pesetas. Siete inscripciones. Segunda carrera.—Handicap pura sangre. Premio del ministerio de Fomento: 4800 pesetas. Diez inscripciones. Tercera carrera.—Compensación. Premio de la Sociedad: 1000 pesetas. Cuarta carrera.—Consolación. Premio de la Sociedad: 1000 pesetas.

En esta carrera y en la anterior, las inscripciones se hacen en el Hipódromo la misma tarde.

Quinta carrera.—Handicap de saltos. Premio de la Sociedad: 1800 pesetas. Cinco inscripciones.

Hoy se admitirán apuestas sobre todos los caballos que llegen segundos, previa autorización de la sociedad Fomento de la Cria Caballar.

En los círculos aristocráticos se decía ayer tarde que la señora duquesa viuda de Frias habia sido nombrada dama de su majestad la reina.

La asociación para la reforma de los aranceles tiene el propósito de celebrar una reunion el 18 del mes actual, que ha de revestir alguna importancia, porque tal vez se llegue en ella a una inteligencia entre los más imponentes partidarios de la protección y el librecambio en España.

Noticias del TEATRO REAL: Anoche se verificó el ensayo general de Gioconda, y bien puede augurarse que el día que se cante, será una solemnidad musical. La Theodorini y Mancinelli son las dos figuras hoy del teatro; aquella canto su parte admirabilmente (como que creo el papel de Gioconda), recibiendo una ovación en el dueto por parte del gran número de personas que iban al ensayo. Mancinelli recibió otra ovación por la manera especial de dirigir las obras, y el claro talento que se le reconoce como maestro, autor y director.

Respecto al alumbrado eléctrico, podemos decir, segun noticias adquiridas, que la parte de construcción está toda hecha. No falta más que el perfeccionamiento de algunos detalles, y podemos añadir que un día de esta semana tal vez el sábado o antes, siguiendo las cosas como van, abrirá sus puertas el teatro Real.

Ayer ingresaron en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad, pesetas 538 238 por 707 imposiciones, de las cuales son nuevas 390, y se han satisfecho en los días 3, 3 y 4, por pedidos de la semana anterior, pesetas 1.345 234 a solicitud de 1222 imponentes, 1102 de ellos por saldo.

Del interior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA sus corresponsales: Castellon, 4 (11 10 m.) La música del regimiento de Otumba obsequió anoche con una gran serenata al Sr. Jaramillo, gobernador civil, por sus constantes gestiones para la venida de dicho regimiento y la realización de importantes obras en el cuartel por cuenta del Ayuntamiento.

El gobernador obsequió a su vez con un lunch a los jefes y oficiales del regimiento y a las autoridades civiles y militares, así como a gran número de personas importantes de la localidad. El gobernador pronunció un sentido discurso enalteciendo al ejército y declarando lo digno que es de que se le atienda y mejore.

El discurso del Sr. Jaramillo fué seguido de entusiastas vias al rey y a la reina regente y valió a nuestra autoridad grandes felicitaciones.—Bendito. Zaragoza, 4 (11'40 m.). En Fuentes de Ebro, villa distante 18 kilómetros de esta capital, han aparecido esta mañana pasquines excitando al vecindario a no satisfacer los derechos de consumos, y amenazando a las autoridades si no suspenden la recaudación.

Se han adoptado las necesarias precauciones y el juzgado entiende en el asunto.—Fondevilla. Zaragoza, 4 (1 t.). Quinientos carlistas han asistido a la función religiosa de la iglesia de Santa Mónica. Para el banquete de esta noche se hallan inscritos 80.

El director de Agricultura ha visitado las catedrales y otros monumentos, la granja, el macizo y las afueras de la población.—Fondevilla. Huelva, 4 (12'30 t.). El Sr. Cánovas ha consagrado al descanso la primera mitad del día de hoy. Esta noche recibirá a los comités conservadores.

El tiempo magnifico y hasta caluroso.—García Muñoz. Barcelona, 4 (1 t.). Esta noche se celebrará en Miramar el banquete ofrecido al Sr. Vincenti por los gallegos residentes en Barcelona y otras muchas personas que hoy visitarán la Exposición.

El domingo próximo será la inauguración del monumento a Clavé, asistiendo a la ceremonia las sociedades corales con sus estandartes y un carro alegórico. En la Universidad y bajo la presidencia del rector, se ha verificado la inauguración de la Academia de derecho. El discurso ha estado a cargo del Sr. Coll y Pujol.

Continúan llegando reformistas. Mañana marchará a la frontera, a esperar al Sr. Romero, una numerosa comision de sus correligionarios. El Sr. Laforcada obsequiará el miércoles con un banquete al Sr. Romero en su chalet en el valle de Valencia.—Illasca.

Sin embargo, mirando con más atención, divisó un ligero puente de hierro, sin barandilla, que parecia invitarle a pasar al otro lado.

Lanzóse a él con resolución y le atravesó rápidamente sin dificultad alguna. No bien puso el pie en terreno sólido, cuando aquel puente ó pasarela, obedeciendo a un mecanismo invisible, se levantó lentamente, impiéndole una vez más retroceder en su camino.

Por de contado, que esto le importaba ya muy poco. No tenía más que un pensamiento, el de llegar al término cuanto antes, y no le preocupaba la vuelta en manera alguna.

No abrigaba por el momento duda de ningún género. Aisab era quien le guiaba y quien le esperaba al fin de tan larga y complicada peregrinación.

Hallóse, por último, ante una puerta de hierro. Apoyó en ella la mano y la puerta se abrió muy despacio.

Un torrente de luz deslumbradora le dejó clavado en su puesto, como si se hubiera quedado ciego de repente.

Sin embargo, trascurridos algunos segundos, y ya acostumbrados los ojos a aquel resplandor, recuperó por completo la vista y pudo distinguir los objetos.

Hallábase en una sala bastante espaciosa y muy alta de techo, cuyas paredes estaban cubiertas en toda su extensión de tapices color rojo púrpura con reflejos de seda, que contribuían a aumentar la intensidad de la luz.

Aquella pieza, de forma octogonal, ofrecía en cada uno de sus ocho lienzos una puerta construida de metal precioso adornado con los más ricos arabescos del arte morisca, con esa combinación de vivos colores de que nos ofrecen maravillosos modelos la Alhambra de Granada y otros antiguos alcazares moros en España.

La parte superior remataba en ójiva. En el centro de cada una de aquellas puertas se descubría una piedra preciosa, de tamaño prodigioso y estrordinario brillo.

Por encima de las puertas, bajas y achaparradas, la pared no estaba vestida del tapiz de púrpura de que hemos hablado, sino de una delgada placa de mármol blanco, de sin igual pureza, en la que se destacaban, en caracteres arabígos de oro, inscripciones que probablemente serian versículos del Corán.

Los ojos de aquellas estatuas, formados por una piedra preciosa, despedían un brillo fantástico, dando a su rostro cierta expresión de vida y aun de amenaza.

La actitud era tan exacta y tan natural, que en el primer momento cualquiera podría figurarse que aquellos guerreros iban a bajar de sus pedestales para acometer al temerario que venía a perturbarlos en su secular retiro.

A escepcion de estos centinelas de bronce, no habia en la sala adornos ni muebles de ninguna clase.

Amaury se adelantó hasta el centro de la habitación, contemplando aquel extraño espectáculo con sorpresa al principio y, pasada aquella impresion fantástica, con profunda admiración.

Dando vueltas por la sala en varios sentidos para contemplar sucesivamente aquellas maravillas, advirtió que habia vuelto a cerrarse la puerta por donde habia entrado. No podia distinguirla de las otras porque todas tenían la misma apariencia, por más que variasen los detalles de su rica ornamentación.

—¡Héme aquí a la entrada del tesoro!—pensaba.—Este es sin duda el peristilo, y alguna de sus puertas la que conduce al santuario. Mas ¿por qué me ha conducido aquí Aisab, y cómo no la encuentro en este sitio? ¡Habrá querido acaso, con la exhibición de estas fabulosas riquezas y de este esplendor de que no se tiene idea en nuestros tristes países nebulosos ni en nuestra civilización cristiana, hacerme comprender todo lo que pierdo al renunciar a su mano? Esto sería desconocer mi carácter. No tengo sed de riquezas ni ambición de poder, y prefiero los dulces ojos de zafiro de mi Fátima a toda la pedería del universo.

Una erriosisión natural atraía a Amaury a la contemplación de aquellas puertas, cada una de las cuales valia por sí sola una fortuna.

Acercóse a ellas, las examinó y admiró una tras otra, con los ojos verdaderamente fascinados ante aquel espectáculo, donde el genio del artista se habia realzado con la singularidad y pasmosa riqueza de los elementos por él empleados.

—Pero, —se dijo por fin,—puesto que nadie viene a mí, es prueba de que se me espera en otra parte y que debo abandonar este sitio. Mas ¿por dónde, si estoy encerrado? ¿Abriendo una de aquellas puertas? Seguramente.

¡Pero es el caso que en ninguna de ellas descubria cerradura ni cosa que se le pareciera. Despues de pasar los dedos en todas direcciones por una de ellas, cuyo fondo parecia formado de laminitas de oro, apretó sobre la piedra preciosa que centelleaba en el centro y que era un enorme diamante.

La puerta cedió inmediatamente y se abrió sin ruido. Amaury entró en otra sala, tambien iluminada de una manera espléndida por una gran cantidad de lámparas moriscas provistas del mecanismo alimentadas por un aceite, cuyo suavísimo perfume se diferenciaba mucho del que exhalaba

laban las bujias colocadas en el salon octógono.

Esta otra sala, mucho más reducida y menos elevada de techo, parecia a una gran cueva, no tenia decorado alguno en las paredes de lustroso y esmerado estuco, exceptuando algunos caracteres arabes que llamaban la atención y atraían las miradas hacia la pared situada enfrente de la puerta.

Todo alrededor de aquella cueva veianse, simétricamente alineados, inmensos cofres de madera de ébano, primorosamente esculpidos, con la tapa chapada de acero y provistos de formidables cerraduras.

Cada una de estas tinas puesta la llave, trabajada con gran delicadeza. Aquellos cofres llegaban verticalmente hasta la cintura de Amaury y estaban colocados muy cerca unos de otros, aunque sin llegar materialmente a tocarse.

Amaury los contó: habia cuarenta. Ahora que comprendia claramente el objeto que se habia propuesto la que le condujo hasta allí, y que era, con toda evidencia, el de hacerle visitar el tesoro de los Gomeles, no tenia ya el conde razon alguna para hacer alarde de discreción y reserva, tanto más, cuanto que, en último término, todas aquellas riquezas hubieran sido suyas de hecho, si él hubiera querido, y le pertenecieran legalmente.

Se acercó, pues, a uno de los cofres, hizo girar la llave en la cerradura y levantó con gran trabajo la pesada tapa.

Estaba lleno hasta los bordes de monedas de oro, cuyo cuño se remontaba a la época de la conquista de los sarracenos; cequíes y piezas de todas clases, unas con la efigie del Profeta, otras con la de los reyes francos ó de los diversos califas de España.

Al valor intrínseco del precioso metal, habia que agregar el valor numismático e histórico de aquellas monedas contemporáneas y testigos de una época remota que desapareció para siempre. Por una sola de aquellas monedas, cualquier anticuario inteligente habria dado el triple y cuadruplo de su peso en oro.

Por grande que fuese su desapego hacia aquellos bienes que habia renunciado, y por más que no se considerase moralmente con derecho a aspirar a ellos desde el punto y hora en que quebrantó el pacto en cuya virtud se le habia revelado su existencia, contemplaba, sin embargo, con una especie de fruición aquel inmenso monton de oro.

Sucesivamente fué levantando la cubierta de algunos otros cofres, y todos ofrecieron a su vista el mismo espectáculo.

Entonces pasó de nuevo al salon octógono y cerró la puerta de la cueva. Simultáneamente se apagaron las bujias sostenidas por los dos guerreros drabes que guardaban aquella parte.

LV.

La octava puerta.

Aquella vez no tuvo que palpar ni vacilar el conde. Apoyó el dedo en la piedra preciosa engastada en el centro de la puerta y que era un rubí de incomparable belleza.

Al punto, como ya habia pasado con la anterior, giró la puerta en silencio sobre sus goznes y le dió acceso a una segunda cueva ó bóveda, cuyo alumbrado le pareció menos vivo, lo cual no consistia en el menor número de lámparas suspendidas de la techumbre, sino en la circunstancia de que la luz se filtraba a través de enormes globos de cristal esmerilado, dispuestos calculadamente para amortiguar en parte la intensidad de los rayos de luz, dejando pasar únicamente una suave claridad.

Las paredes de aquella cueva estaban cubiertas no de escajola, sino de mármol blanco, en que el ojo más perspicaz no hubiera podido señalar una insignificante veta ó la más leve mancha.

En medio de la sala se alzaban veinte tripodes de plaza maciza, sosteniendo cada uno de ellos un cofre, de plata maciza igualmente, enajado de finísimas cinceladuras representando flores y frutas.

Los tripodes, cuyo peso debía ser considerable, estaban colocados a distancia igual unos de otros en un doble círculo, y el intervalo que les separaba dejaba espacio suficiente para que una persona pudiera penetrar con desahogo entre ellos.

De aquella combinación formada por la luz opaca, por el reflejo de los muros de mármol blanco y por los destellos de los tripodes y cofres de plata mate resultaba un todo uniforme y de una tonalidad especial de maravilloso efecto.

Un suave y voluptuoso perfume, de carácter esencialmente femenino, si se nos permite la frase, embalsamaba la atmósfera, derramando en ella ténues y deliciosos efluvios.

Amaury se aproximó y pudo alzar sin esfuerzo la cubierta de uno de los cofres. Entonces salió bruscamente un haz de rayos deslumbradores que le hicieron echar atrás la cabeza.

Aquel cofre estaba lleno de diamantes de las más puras aguas y de inmaculada blancura, algunos de un tamaño escepcional y todos tallados de la manera más habil y delicada. Mientras continuaba abierto el receptáculo, se hubiera podido afirmar, por el centelleo que de él salia, por las chispas azules, verdes, púrpuras y color de topacio que se escapaban de las facetas de la talla, que habia bastado por sí solo para iluminar toda la cueva.

El espectáculo tenia realmente algo de transformador y enervante, y Amaury no pudo resistir a la tentación de sumergir sus manos en aquel baño de luz, semejante a una maravillosa y fantástica protección nocturna, para adueñarse de ellas y dejarlas caer desde

Huelva, 4 (3 1/2 t.)

Algunos de los invitados a la inauguración han improvisado en el Sr. Villaverde una especie de rito en un vaporcito, para examinar bien el puente y los muelles. También visitaron la Rabida para tener libre el día de mañana y pasarlo en las Minas de Riotinto, a donde marcharán a las seis de la mañana algunos de los especionarios para pasar en ellas todo el día.

El Sr. Cánovas recibirá esta tarde a sus amigos particulares de esta capital, y por la noche a sus correligionarios políticos en el gran salón comedor del hotel Colon donde les obsequiará con un te.

Mañana irá a la Rabida, acompañado de su señora y de la mayoría de los especionarios.—García Muñoz.

Barcelona, 4 Bolsin: Interior, 73-07. fin de mes. Exterior, 73-05. fin de mes.

Es práctica en la capilla de Palacio no celebrar exequias más que por los dos últimos reyes fallecidos. Por esta tradición costumbre solo habrá honras fúnebres en la capilla por la reina doña María Cristina de Borbon y D. Alfonso XII, y no se celebrarán las que venían haciéndose hasta ahora por el alma del rey D. Fernando VII.

La CORRIDA DE TOROS verificada ayer tarde ha correspondido a la 19.ª y última de abono del año actual, lidiándose en ella, bajo la presidencia de D. Agustín Puch, cinco toros: uno de la ganadería de D. Angel Nandín; cinco de la de D. Jacinto Trespalacios, y dos de la de D. José Clemente. Para su lidia figuraban en el cartel los matadores Lagartijo, Carancha, Lagartija y Guerrita.

A las dos de la tarde salió el primer toro, perteneciente a la casa de Nandín. Tomó ocho varas, dio una caída y mató un caballo. Entre el Torero y Juan dejaron tres pares, y Rafael, el verde con oro, después de 15 pases de muleta, casi todos muy en corto, dio muerte al toro de media estocada a volapié, buena. El puntillero dio tres puntillazos, levantando al toro y acertando después a la primera.

El segundo, de Trespalacios, cumplió en varas, tomó seis, dio una caída y mató dos caballos. Entre Currinche y Blanquito pusieron tres pares, y Cara, de grana con oro, después de 16 trasteos, dio una atravesada; innumerables capotazos y pases, un pinchazo, un pase más y una honda.

El tercero, de Clemente, aguantó seis varas de Fijoo y Calderon, algunas buenas; dio al primero una caída y mató dos caballos, Bernardo Hierro y Galindo prandieron tres pares, y Lagartija, de azul con oro, después de 13 pases, todos con la mano derecha, dio un pinchazo sin soltar y una buena a volapié.

El cuarto, de Trespalacios, tomó cinco puzazos, dio dos caídas y mató un caballo. Almendro y Primito dejaron dos pares y medio, y Guerrita, que vestía color café con leche y oro, dio siete pases preciosos y una colosal estocada a volapié puro. Intentó el descabello con el estoque cuatro veces y tres con la puntilla, acertando al último.

El quinto, hermano del anterior, tomó seis varas, dio dos caídas y mató un caballo. El público pidió banderilleasen los Rafaeles, y ellos, complacientes, cogieron los palos. Rafael II puso medio par regular y otro después superior; Rafael I puso dos muy buenos, entrando con arte; Guerrita intentó poner el quinto, dejando una delantera, que logró arrancarla después de varios recortes y juguetes. Lagartijo dio después siete pases de academia y una estocada superior hasta la ganación.

El sexto, de Trespalacios, sufrió sin voluntad ni poder cuatro varas, dio dos caídas y mató un caballo. Currinche y Blanquito dejaron los pares y medio. Cara, después de un trasteo mediano de ocho pases, le mató de media estocada buena a volapié.

El sétimo, último trujillano, fué el mejor de todos sus hermanos; tomó seis varas, dio dos caídas y mató un caballo. Cara tomó los palos a petición del público, y puso un magnífico par cambiando. Galindo entró con medio par y Bernardo uno entero. Lagartija, después de 21 pases, dio al toro una estocada, un poco pesada, y después de otros pases y medios, dio otra media buena.

El octavo, de Clemente, bravo y voluntario, tomó ocho varas, dio tres caídas y mató dos caballos. Entre Almendro y Primito le pusieron tres y medio pares malos, y Guerrita, después de nueve pases de muleta, le dio media estocada aguantando; después de otros pases dio media un poco ida; el toro dobló y se acabó la corrida.

La corrida ha resultado una novillada ilustrada. Los toros de Trespalacios han dado el siguiente suceso: el cuarto pasable; el quinto mediano; menos que mediano el sexto y el sétimo bueno en el primer tercio y acudiendo en los restantes.

Las reses estaban bien de lámina. De los de Clemente, el tercero regular, de muy poco poder; el octavo, un buen toro en todos los tercios.

El de Nandín cumplió en todos los tercios. La estampa bonita. Entre todos han tomado 49 varas; dado a los picadores 14 caídas y causado en la caballería 9 bajas.

Los picadores que quedaron mejor fueron Feijoo, José Calderon y José Figo. Los debutantes Gregorio Cortés y Alfonso Lazuen (Mellao), muy medianos, habiendo resultado el peor el segundo; es la negación más absoluta de lo que es ser un picador.

De los banderilleros sobresalieron Torerito en el primero; Currinche en el primer par del segundo, así como en el sexto.

Con el capote estuvieron todos insoportables y acabando con las facultades de las reses con recortes, capotazos y chapucerías sin cuento.

Lo que es lidiar más alto. El que, como Guerrita, se está una de las caídas que la afición decide, pues no se ve una cuadrilla que lidie con serenidad y de a cada toro lo suyo.

Lagartijo quedó bien en la muerte del primero, dando algunos pases de efecto y adorno superior en el quinto, tanto pasando como al herir. Admirable en quites y banderillas y acordándose de que todavía le restan que escuchar muchas palmas.

Carancha, regular pasando al segundo y bien en la última estocada; en la muerte del sexto pasó muy despedido y en la estocada tuvo suerto, cogiendo alto y en los bandos.

Con el capote ha estado mejor otras tardes. En el par de banderillas que puso al sétimo, admirable.

Lagartijo cumplió en el tercero; la estocada última fue buena, y entró a darla con valentía. En el sétimo pasó de muleta mejor que en el otro, pues remató algunos pases sobre la mano izquierda, que castigaron; en las estocadas entró bien.

Guerrita, admirable en el cuarto; no se puede rayar más alto. El que, como Guerrita, se adelantó al pasar de muleta la piedra derecha y al herir se coloca en donde él se pone, tiene necesariamente que ser un gran matador de toros.

En el octavo, muy sereno pasando y no tan bien al herir, como en el anterior. En banderillas, muy bien, y en quites, no hay que hablar.

La presidencia, acertada. La entrada, mala. La tarde regular.

El toro de Nandín, corrido en primer lugar, ha sido por haberse inutilizado uno de Trespalacios, según aviso que se puso al público.

S. A. R. la infanta doña Isabel ha asistido a la corrida desde su principito.

Ayer tarde se han cantado en la Real Capilla vísperas, matines y laudes en estrageo del alma de S. M. la reina doña María Cristina de Borbon y Borbon. Han concurrido varios mayordomos de semana.

Hoy a las diez se cantará solemne misa de requiem. Pronunciará la oración fúnebre el capellán de honor Sr. Cardona.

Había un periódico de la mañana de un alboroto ocurrido en Plasencia al cono-

verso la sentencia recaída en la causa del muerto resucitado.

Oficialmente se sabe que el hecho no es cierto y que todo se redujo a una manifestación de simpatía al que fué objeto del proceso.

Ayer ha obsequiado el baron de Sangarén con un banquete a los vascos y navarros que han venido a Madrid recientemente con motivo del santísimo D. Carlos.

La desamación política continúa. Las conversaciones no adquirirán interés hasta la víspera de la apertura de las Cortes seguramente.

El Sr. Sagasta ha recibido ayer en su casa la visita de los Sres. Alonso Martínez y Martos, con quienes se ha ocupado de asuntos de gobierno.

Probablemente no habrá consejo de ministros hasta mañana martes.

Los periódicos de Valencia hacen constar las recomendaciones del Sr. Capdepon en favor de la conciliación de los liberales dinásticos de aquella capital, y su deseo de que se hubiese votado al señor Rios Portilla, que retiró su candidatura para la presidencia de la Diputación provincial de Madrid.

Ayer se ha verificado en Barcelona la inauguración del Circulo Nocedalista.

Parece que el ministro de Ultramar dará cuenta de las dificultades surgidas para la conversión de la Deuda de Cuba al consejo de ministros. No sería extraño que se planteasen nuevas soluciones para recoger los billetes hipotecarios.

Son del todo infundados los rumores recogidos sobre supuestas perturbaciones del orden público.

No es exacto que se hayan mandado emisarios a la frontera para aumentar la vigilancia, ni se haya acordado medida análoga de ninguna especie.

Y en cuanto al servicio de la guardia civil en el barrio de la Castellana tiene ya muchos años de fecha.

Los Sres. Azeárate y Muro, ausentes de Madrid, no han emitido opinión de ningún género respecto de las conferencias del Sr. Pi y Margall y el Sr. Ruiz Zorrilla ni acerca de su posible resultado.

Son por lo mismo gratuitas las que se les atribuyen.

ADVERTENCIA

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA cuesta en Madrid 1'30 al mes—lo mismo que comprada en las calles—y por esta cantidad reciben sus suscritores:

Un periódico diario llevado a domicilio. Una pieza mensual de música de actualidad.

Un pliego mensual de figurines en negro con su explicación y dibujos para bordar.

Y finalmente, artículos literarios y de bellas artes.

La suscripción en Madrid por un año 15 PESETAS

A todos los que se suscriban por primera vez a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, se les facilitará los pliegos que no hayan recibido de la célebre causa de la calle de Fuencarral.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 4. La comisión de la Cámara de Diputados que entiende en el proyecto relativo a la revisión constitucional, tal vez se declare favorable a una reforma limitada hecha por una Asamblea constituyente.

Dióse que los individuos de la comisión que votaron en este sentido están convencidos de que el Senado desechará el proyecto, y que por esto creen no arriesgar nada proponiendo solución tan radical.

El gobierno por su parte parece dispuesto a dar todas las dilaciones posibles al asunto.

Al mismo tiempo trata de aplazar hasta octubre de 1889 las elecciones generales, fundándose en la necesidad de que no coincida la apertura de la Exposición universal con el período electoral, lo cual podría perjudicar el éxito de aquella.

Roma, 4. Se atribuye grande importancia a la nueva nota que la Santa Sede ha dirigido por conducto de sus nuncios a las Cortes europeas, reivindicando con la mayor energía todos los derechos de la iglesia y sosteniendo la necesidad del poder temporal.

El Vaticano, en vista de lo ocurrido con motivo del viaje a Roma del emperador Guillermo y de las manifestaciones que se hicieron en pro de la unidad italiana, ha creído llegado el caso de repetir que la Santa Sede no transige ni transigirá nunca con la usurpación.

Roma, 4. El gobierno italiano es completamente hostil a toda concesión que tienda a dar mayor extensión al sufragio universal.

San Petersburgo, 4. El periódico Novosti publica una noticia llamada a causar bastante sensación.

Manifiesta saber de buen origen, que irritado el príncipe de Bismarck por oposición que hace Inglaterra al proyecto de una cooperación anglo-alemana contra Zanzibar, intenta proponer la reunión de una conferencia europea para ocuparse en el asunto de la trata de esclavos en el Este de Africa.

San Petersburgo, 4. Ha hecho hoy su entrada en esta capital la familia imperial de Rusia.

Immensa muchedumbre se aproximó durante todo el trayecto seguido por la comitiva, deseosa de mostrar con sus entusiastas aclamaciones su adhesión al czar, salvado melagrosamente en el desbaratamiento que tantas desgracias ha ocasionado.

Un periódico de Valladolid refiere que un bravo comandante del arma de caballería, residente en aquella población y cuya historia militar es honorisima, ha solicitado el pase a la situación de supernumerario con objeto de poder tomar parte en la expedición africana que por iniciativa del cardenal francés Lavignier se dirigirá al Congo en busca de Stanley.

Hace días se cometió en Tuy un infanticidio, que hubiera acaso pasado desapercibido a no haber intervenido la guardia civil en el asunto.

Asegúrase que una criada de servir dió a luz el fruto de sus ilícitos amores, a orillas del Miño, donde se hallaba lavando; que arrojó al río a la infeliz criatura; que habiendo oído que la autoridad trataba de mandar médicos para reconocerla, pues ella negó haber salido del embarazo, se marchó a la Estrada; que, detenida en este punto y llevada a Tuy, declaró ante el juez que efectivamente había dado a luz, pero que, víctima de un síncope, se encontró con que la marea, al subir, le había arrebatado la criatura, y en fin, que ha incurrido en tales contradicciones, que puede decirse que el crimen está ya probado.

Refiere un colega que el brigadier Salcedo, gobernador político-militar de Mindanao, que acaba de ser relevado de ese

importante cargo, ha traído, más como explorador de aquellos desconocidos territorios que como jefe de la importante isla, notables documentos de los moros en los que se demuestra el propósito de acabar para siempre con la esclavitud. Para ello piden al gobierno amparo y protección para convertir sus esclavos y a la vez abrir al comercio nacional las famosas aguas del Rio Grande, teatro hasta hoy de frecuentes conflictos.

Como explicación de tan interesantes documentos presentó el Sr. Salcedo al gobierno una Memoria demostrativa de las ventajas que podían obtenerse empleando la política de atracción como el único sistema conveniente si hemos de aspirar a una dominación efectiva, tal como la demandan los intereses nacionales.

Dícese que el brigadier Salcedo trata de instar a una reunión a los directores de los principales periódicos, para comunicarle todas sus impresiones, y que a su juicio no deben quedar ni reservadas ni olvidadas.

Esta tarde se reunirá la comisión de códigos para dar por ultimado como anuncios el del Código civil.

Anoche hubo velada literaria en el casino Carlistas, donde se hicieron grandes protestas de adhesión a la Santa Sede.

Ha sido nombrado alcalde de Sevilla, el Sr. Galindo.

Insisten los diputados de la coalición republicana residentes en Madrid, en afirmar que los Sres. Ruiz Zorrilla y Pi y Margall no han llegado a patar una coalición política.

Hoy sale para Barcelona el Sr. Romero Robledo, y llegará el martes a aquella capital.

Ha sido aceptada la dimisión que del viceconsulado de España en Paris presentó, por motivos de salud, D. Carlos de Ochoa, y se ha nombrado para reemplazarle el segundo secretario, cesante, don Frutos Alvaro Ruiz, que desempeñará la plaza en comisión.

El 22 del actual, día de Santa Cecilia, patrona de los músicos, se verificará en el salón teatro de la escuela Nacional de Música y Declamación, el reparto de premios a los alumnos que se han hecho acreedores a ellos en el curso último.

Los naufragos salvados del vapor Sud-America, han hecho en Marsella una peregrinación al santuario de la Guardia, para ofrecer su ex-voto a la Virgen de este título.

Ha sido absuelto el redactor de La Voz de Galicia, Sr. Lombardero, en la causa que se le seguía por supuestas injurias a la Trasatlántica.

Hoy sale para Valencia nuestro respetable amigo el general Bermudez Reina.

NOTICIAS DE SOCIEDAD:

En la capilla reservada de San Martín se verificó ayer la boda de la bella y simpática señorita doña Carolina Cabeza, hija del rico propietario e industrial D. Mateo Cabeza, con el distinguido oficial primero del cuerpo administrativo del ejército, D. Pascual Aguado y Gonzalez. Los contrayentes recibieron la bendición nupcial del sabio y virtuoso presbítero D. Cesáreo Gomez Frias, y fueron apadrinados por los señores doña Carmen de la Puente y D. Romualdo Cabeza.

Terminada la ceremonia, los invitados, en número de ochenta, fueron obsequiados con un espléndido banquete, presidido por el alcalde interino de Madrid, Sr. Romero Paz.

Las familias que aun no han regresado solo esperan la apertura del regio coliseo para volver a sus lares.

Recientemente han llegado la duquesa de Sexto, y la marquesa viuda de Torrecilla.

Muy en breve retornarán la duquesa de Medina de las Torres, los marqueses de Monasterio, la vizcondesa de Torre de Luzon y las condesas de Ofalia y de Munster.

La condesa de Villagonzalo aun tardará algunos días en volver a Madrid.

Se encuentra gravemente enfermo el diputado conservador por el distrito de Ríaxa, don José Onate y Valcarlos.

Los duques de Abrantes, los marqueses de la Puente y Sotomayor y de Pacheco, han reanudado sus reuniones semanales.

Han llegado de Andalucía los señores marqueses de Mudeja y condes de Muguiro y de Vald-lagrana.

Hoy regresarán de su expedición a Barcelona los Sres. de Baier.

En el teatro Lara se estrenará mañana martes el juguete en dos actos y en prosa, titulado El verdadero Zaragozano.

Han sido nombrados Administrador subalterno de Viella (Lérida), D. José Pallares y Ramonet. Idem de Inca (Balears), D. Pedro Roca Arron.

Idem de Riaño, D. Matías Gonzalez, que lo era de Sahagun (Leon), y para esta don Epifanio Diaz.

Idem de San Clemente (Cuenca), D. Santiago Sanz y Castilla. Idem de Novelda (Alicante), D. Lorenzo Alzola.

Idem de Ocrea (Jaen), D. César Arribas. Administrador de impuestos y propiedades de Leon, D. Luis Vich, que era jefe de negociado de tercera clase de la intervención de Hacienda de Burgos.

Administradora de loterías de esta corte, doña Vicenta Cepeda.

Ha sido declarado supernumerario el ingeniero de primera clase de montes, D. Pedro Mateo Sagasta, jefe del distrito forestal de Madrid.

Ha sido nombrado jefe del distrito forestal de Madrid, el ingeniero jefe de primera clase, D. Andrés Llanuade.

Ha sido dado de alta en el cuerpo y destinado al distrito forestal de Cáceres, el ingeniero jefe de primera clase, D. José Lehanzandiet, que servía en el ministerio de Hacienda.

Ha quedado sin efecto el traslado del ingeniero segundo D. Alfredo Martinez y Sanz, que continúa prestando servicio en el distrito forestal de Madrid.

A consecuencia de la creación del juicio oral en las Antillas, se han creado en Cuba:

Una Audiencia en Pinar del Rio, que comprenderá además del de la capital, el territorio de los juzgados de Guanajay y Güines.

Otra en Matanzas, que comprenderá, además de los juzgados de la capital, los de Cardenas, Colon y Alfonso XII.

Otra en Santa Clara, que comprenderá, además del de la capital, los juzgados de Sagua la Grande, Cienfuegos, San Juan de los Remedios, Sancti-Spiritus y Trinidad.

Y otra en Santiago de Cuba, que, además de los juzgados de la capital, comprenderá los de Guanánimo, Holguin, Baracoa, Bayamo y Manzanillo.

En Puerto-Rico se crea asimismo una Audiencia en Ponce, que comprenderá, además del juzgado de la capital, los de San German, Mayaguez, Aguadilla y Cayey.

La sala de lo criminal de la Audiencia de la Habana conocerá en juicio oral y

público, y única instancia, de los delitos cometidos en la capital, y además en el territorio de los juzgados de Guanabacoa, Miraflores, San Antonio de los Baños, Guines, Jaruco y Bejucal.

La Sala de lo criminal de la Audiencia de Puerto-Rico conocerá de los delitos cometidos en el territorio de la capital y en el del juzgado de Moron.

Y la Audiencia de Puerto-Rico conocerá de los delitos cometidos en el territorio de los juzgados de San Juan, Humacao, Arceibo y Vega Baja.

El periódico O Comercio Portugues da la noticia de haberse subordinado el día 1.º la fuerza de artillería num. 4, destinada en Lagos (Algarve), intentado asesinar al jefe del destacamento y su familia.

Los amotinados se encerraron en el cuartel. La fuerza de infantería num. 13, después de grandes esfuerzos y de luchar con las dificultades que les presentaban para entrar en el cuartel, pudieron lograr esto y reducir a prisión a los alborotadores.

Estos fueron conducidos al castillo de San Jorge, donde también están los del destacamento de Peniche, que días pasados produjeron iguales disturbios.

Del exterior TELEGRAFIAN A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA sus corresponsales:

Barcelona, 4 (9'10 n.). Ascienden ya a 318 los reformistas que han llegado a esta capital procedentes de varias provincias, incluso Canarias, y se esperan mañana otros muchos. La comisión que saldrá a la frontera a esperar al Sr. Romero Robledo irá presidida por el diputado Sr. Rocafort.

La fiesta dada en la Exposición en honor de los príncipes de Baviera, ha resultado brillantísima.

El concierto en el palacio de Bellas Artes se ha visto concurridísimo, habiendo asistido al mismo las principales familias de Barcelona.

En los jardines hay un inmenso gentío presenciando los fuegos de la fuente mágica.

Terminados éstos dió principio el banquete con que el Ayuntamiento obsequia a los príncipes. Cuando éste termine, los augustos viajeros recorrerán las ramblas viendo la iluminación, y se trasladarán luego al teatro de Liceo.

Mañana en el tren espreso saldrán para Madrid.—Huescas.

Barcelona, 4 (9'40 n.). La inauguración del circulo de San Jorge que se intentó verificar esta tarde en el teatro del Olimpo, terminó como el rosario de la Aurora.

Habia comenzado muy piadosamente, rezando varias oraciones para impetrar la protección Divina. Después el señor D. José Palau quiso dirigir la palabra al público, pero apenas había empezado a efectuarlo, cuando una voz salida de entre la concurrencia dió un ¡Muera Nocedal! que fué repetido por otros. Un cura, subido en el escenario, quiso contrarrestar aquellas impresiones vitoreando a Nocedal, a la religión, a D. Jaime y a los verdaderos leales, a cuyas voces mezclaban los concurrentes ¡vivas! y ¡muera!

El delegado de la autoridad mandó suspender el acto, siendo acogido con gritos, amenazas y denuestos.

En el salón de descanso hubo paños, bofetadas y sillas por el aire, raliendo a reducir algunas armas.

En la calle no eran menos importantes la gritería, los silbidos y el tumulto, hasta que la llegada del jefe de vigilancia, Sr. Tuser, inspector Sr. Jara y buen número de agentes, puso término al escándalo deteniendo a algunos de los alborotadores, haciendo despejar el local y restableciendo la circulación en la calle.

El Sr. D. Ramon Nocedal había intentado en vano poner orden, calmando los ánimos desde el escenario; con el mismo resultado habló el baron de Casa Ratés, que, detenido en el primer momento, fué puesto en seguida en libertad y otras varias personas, movidas de mejor deseo que de suerte en sus gestiones.

Las personas impetoriales lamentan el escándalo que ha dado el carlismo, con sus eternas luchas de integros y leales, y una fiesta no ha dejado de sacar partido del suceso, relacionando el sitio de la ocurrencia (teatro del Olimpo) y los versos de una conocida zarzuela, repitiendo en lo más algado de la disputa: ¿Estamos en el Olimpo ó en la puerta de Toledo?

Huescas.

Barcelona, 4 (10'38 n.). Los industriales catalanes establecidos en Galicia y de paso en Barcelona, así como la colonia gallega de esta capital, han obsequiado en Miramar con un banquete de 100 cubiertos al diputado Sr. Vincenti.

La fiesta, de carácter íntimo, ha contribuido a estrechar los vínculos de catalanes y gallegos, brindando al final el teniente de alcalde de Madrid Sr. Vazquez, el alcalde de Masnou y otros muchos.

El Sr. Vincenti pronunció un discurso de carácter económico basado en la reciprocidad arancelaria y el régimen de los tratados, combatiendo la subida de los aranceles y diciendo que la protección debe traducirse en rebaja de las contribuciones e igualdad en los impuestos.

Su discurso, nutrido de datos, ha revestido un carácter eminentemente práctico, y especialmente en algunos de sus períodos describiendo a Galicia y a Cataluña.

Terminó diciendo que, después de visitar la Exposición, nadie puede trabajar más que por la paz, a cuyo amparo se ha efectuado.—El corresponsal.

Zaragoza, 4 (10 n.). Ha salido para Madrid el señor director general de Agricultura.

El banquete carlista ha consistido de 85 cubiertos, habiendo habido en él gran entusiasmo, mucha animación y numerosos brindis, por el tema del partido Dios, Patria y Rey, por la unión de los carlistas inspirándose solo en las órdenes que emanan de su soberano; porque terminen las cuestiones personales; porque desaparezcan las denominaciones que fraccionan el partido y se llamen solo carlistas. Al terminar, se dirigieron telegramas a los correligionarios de Bilbao a Valdespina y a D. Carlos. El remitido a Venecia dice así: «Los carlistas reunidos en fraternal banquete, elevan al Señor entusiasta felicitación.» Lo forman los Sres. Pallar y Claver, delegados en Zaragoza y Huesca.

Entre los comensales había algunos de los que tomaron parte en la primer guerra de los siete años. Antes de separarse hicieron una colecta para los pobres que fueron heridos en las últimas guerras y residen hoy en Zaragoza.—Fondencia.

Huelva, 4 (11 n.). El discurso pronunciado por el Sr. Cánovas ha sido notabilísimo, siendo fuertemente interrumpido por los bravos y los aplausos de los asistentes.

La síntesis del discurso del Sr. Cánovas ha sido apear al partido fusionista por no haber realizado su misión de restaurar las libertades públicas, como el

partido conservador restauró la monarquía.

También censuró la formula del sufragio universal que se piensa establecer pues se falsea más el voto, así como tampoco cree hay sinceridad en el restringido.—García Muñoz.

El ministro de Hacienda de la vecina republica ha sometido a la aprobación del presidente un decreto modificando las condiciones de la venta del tabaco de lujo o sea el habano, el de Virginia, etc.

El consumo del tabaco ha aumentado en Paris de un modo extraordinario. En 1830 podía calcularse en 99 kilogramos al año por cada 100 fumadores, y en la actualidad excede de 200.

Hasta ahora los tabacos de lujo se vendían en expendurios especiales sostenidas en Paris, Marsolla, Niza, Lyon y Burdeos únicamente. Con arreglo al nuevo decreto podrán venderse en todas las poblaciones y en todas las expendurios.

Entre las medidas que se trata de adoptar para fomentar la venta de tabaco de lujo figura la sustitución de las cajas de madera por otras de cristal, como las que se usan en Rusia, a través de las cuales podrá el comprador apreciar el aspecto y el color de los cigarrillos.

La estadística de la circulación de viajeros por los tranvías de Madrid durante el mes de junio, ofrece los datos siguientes:

Por las cinco empresas se han expedido billetes a 3.235.422 pasajeros. El número mayor corresponde al tranvia de Estaciones y Mercados, que tuvo 1.263.089. El menor la Compañía General Española, por cuya línea, que es la de mayor extensión (más de 11 kilómetros), solo circularon 47.600 viajeros.

Cada día han circulado en los tranvías de esta villa 107.847 viajeros por término medio, los que, repartidos entre los 14c carruajes en circulación, dan un contingente de 770 viajeros para cada uno, siendo necesario para trasportarlos que se verifiquen 32 viajes al respecto de 24 personas cada uno.

Bolsin del día 4.

Cuatro perpetuo: Contado, 00'00. Fin de mes, 72'92, papel. Barcelona, interior, 72'87. Exterior, 74'85.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL LUNES 5 DE NOVIEMBRE

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA.—San Zacarías y Santa Isabel, padres de San Juan Bautista. Sol: sale a las 6'34 y se pone a las 4'33.

CULTOS PARA EL 5.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Santa María y sigue el novenario de Nuestra Señora, predicando en la misa D. Roque Sevillano y por la tarde D. José Montalban.

En la Capilla de las Reales Caballerizas continúa novena a Nuestra Señora de las Mercedes a las cuatro y media, orador D. José Montalban.

En la Real Capilla, a las once, honras por su majestad la reina doña Cristina: dirá la or

ALMONEDA

de todos los muebles de lujo, objetos de casa, de salas, gabinetes, comedores, despachos, dormitorios, que se liquidarán definitivamente.

CEDACEROS, 41.

DINERO

en el acto y en mejores condiciones que nadie sobre muebles sin retirar, sueltos y garantías que convengan. Fuencarral, 33, principal izquierda, de 9 a 1 y de 5 a 7.

REMOTOIRS

Oro de ley. Para señoras desde pesetas 60. Para caballeros desde 100. Relejos de plata, acero, níquel y de pared, a precios sin competencia. Gran taller de composuras a precios muy económicos. Carrera San Jerónimo, 5, entresuelo.

BARATISIMO

pero muy verdad. En galerías y bastones para portiers; batería de cocina; transparentes, artículos para chimenas, manteles y hules variados; juguetes, burletes a 10 cént. metro; ferretería y quincalla. 10, Corredora Baja, 10.

REPRESENTANTES

Para un banco agrícola se nombrarán en todas las poblaciones y aldeas con 6 a 12000 rs. Además personal para una compañía de ferrocarriles. La correspondencia con sellos. Sr. M. R. Desengano, 23, 2.º Madrid, de 3 a 5.

DOCKS DE PARIS

LIQUIDACION

35, Carretas, 35, ent.º

Piezas blancas indispensable para familias, a 26 y 32 rs. Manteles lana, 3 pares por 3 rs. Piezas extra para sin rival para camisas caballeros y señoras, a 48 y 54 rs. pieza. Enaguas abrigo todos colores, a 20 y 30 rs. Jersey abrigo, últimos modelos, a 24 y 36 rs. Abrigos para niños, a 30 y 36 rs. Trajes punto inglés en varios colores para caballeros, superior abrigo, a 30, 40 y 60 rs. Trajes antipulmonar franela persa, a 30 y 40 reales. Calcetines lana saxonja, 33 rs. media docena. Tres chambras bordadas por 30 rs. Mantas lana saxonja, a 40, 60 y 80 reales. Camisas para señoras, bordadas, a 10 y 12 rs. Camisas bordadas a realce, a 24 rs.; para dormir, a 16 y 20 rs. Chalcos de Bayona a 20, 30 y 40 rs. Calzoncillos blancos de punto, 3 por 20 rs. Colchas blancas a 24, 30 y 36 rs. Mantas a 8 y 12 rs. 35, Carretas, 35, ent.º (frente buzones Correo)

SEBO EN RAMA

Se compra en Madrid, Cabeza 34, y en Carabanchel Bajo, en la fábrica de jabón inglés de Hijo, sucesor de Diego Romero.

ALFOMBRAS Y ESTERAS

Terciopelos a 5 pesetas. Bruselas a 50, moquetas a 2, felpas anchas a 150, cordelillos ingleses dobles a 150, sencillos a 0'65, todo colocado, obediendo estas inmensas rebajas a las muchas existencias, teniendo que realizar para atender al pago de muchas cantidades que están a vencer. Fuencarral, 19 y 21. -Cavetano Polo y Hurtado.

DINERO

Sobre muebles, sueltas, alquileres, al comercio sobre buenas firmas y toda clase de garantías con prontitud y absoluta reserva. Hipotecas al 6 por 100. BARQUILLO, 12, 1.º IZQDA. Teléfono 191.

PROFESORAS: FRANCESA, INGLESA, ALEMANA, ESPAÑOLA.

dan lecciones a domicilio y acompañan rta. Razon. Encargadas. Alcalá, 6.

PIANOS DE MANUBRIO A 400 Y 700 pesetas.

con 18 y 20 piezas. Fuencarral, 33, pral.

MODISTA: CORTA Y PREPARA

a domicilio. Luna, 15, entresuelo centro.

MANTAS

a 10, 15 y 20 reales: almacén. MONTERA, 30, FRENTE AL PASAJE.

ALMONEDA

Sillería tallada, huecos de seda, entredós de bronce, armario de luna, cama dorada, colchones, espejos, arañas y ventilador. Atocha, 88, pral.

NATURALISTAS

Colectores e instrumentos de mineralogía, botánica, zología, física, química. Catálogos gratis y por correo. M. Sanz, San Bernardo 94, 1.º

LA LIQUIDADORA

Mañana 5.º primer día de venta de géneros tejidos, procedentes de una subasta.

A LOS ELEGANTES

Trajes género inglés, precios los más económicos en su clase. Especialidad en libreas. Corredora Baja, 3.

DISUELTA LA SOCIEDAD FORTUNA

científica, Barcia y Viet, el señor VIET tiene el honor de participar al público y a sus numerosos favorecedores que ha instalado su nueva galería en la Carrera de San Jerónimo, número 16.

MATERIA DE CRIA: DESEA CRIAR

Acuara de los padres, con leche de los meses. Plan del Gallo, 17, tienda de vinos, darán rta.

TENEDOR DE LIBROS

práctico en contabilidad y correspondencia. Se ofrece por medio día: lista de correo A. R., cédula número 8013. Sufridas referencias.

CAPSULAS

MATHEY-CAYLUS

Preparadas por el DOCTOR CLIN. Las Capsulas Mathey-Caylus de Casarrut delgada de Gluten nunca causan el estomago, y están repetidas por los Profesores de las Facultades de Medicina y los médicos de los Hospitales de París, Londres y Nueva York para curar rápidamente. Los Niños antiguos o recientes, la Gonorrea, la Elenorragia, la Clitidis del canal, el Catarro y las Enfermedades de la vejiga y de las vías urinarias. Véase la Verdad de las Capsulas Mathey-Caylus de CLIN y C.º de París. Véase la Verdad de las Capsulas Mathey-Caylus de CLIN y C.º de París.

EL SEÑOR DON GONZALO MORA Y RIERA falleció el día 4 de noviembre de 1887. R. I. P.

Su viuda D.ª María de la Concepcion Fernandez del Olmo; sus hijos D. Alejandro y D. Gonzalo; su hermano el Excmo. señor marqués de Casa-Riera; padres políticos, hermanos políticos y demás parientes y testamentarios

Suplican a sus amigos se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma habrá de celebrarse el lunes 5 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jerónimo, en lo que recibirán favor.

Todas las misas que se han celebrado hoy en la referida iglesia parroquial y en la de la Concepcion (barrio de Salamanca) por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, así como las que se celebren el día 7 en las iglesias de San Pascual y San José, y el 8 en San Ildefonso, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

EL MEJOR NEGOCIO CRECIDA RENTA FIJA

La obtendrán las personas que dediquen su capital a negocios de préstamos, manejados por sí y con sólidas garantías. Se admiten capitales a participación, abonando intereses del 16 al 24 por 100 anual.

BARQUILLO, 12, 1.º IZQ.ª - Teléfono 191. ADVERTENCIA. No confundir esta casa con otra de nueva creación que parodia sus anuncios por tener ésta muy acreditada su antigua marcha y absoluta reserva en el manejo de capitales.

CUATRO CAMINOS. EN 8000 PESETAS se vende la casa núm. 25 de la calle del Ticiano, tiene 8 piezas, patio y cueva. Razon en el 27 de la misma.

VINOS SUPERIORES DE VALDEPEÑAS, ARGANDA, MÉRIDA, RIOJA Y ARAGON. Travesía de San Mateo, 3 duplicado.

ALMACENES GENERALES Y GUARDA-MUEBLES DE MADRID, 8, Paseo de la Castellana, 8. Se recibe toda clase de mercancías en depósito y mobiliarios para su conservación y custodia. HAY DINERO SIN RETENCION para sueldos. Tudescos, 25, 2.º izquierda.

EL SEÑOR D. FRANCISCO SCHERLE Y PEG falleció el día 5 de octubre de 1887 y su esposa la señora DOÑA JOSEFA ARRONDO É ITURBIDE el día 30 de junio de 1876. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 6 del actual en la iglesia de San José y Santa María Magdalena, vulgo Recojidas, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de los finados.

Sus hijos, nietas, hijos políticos, hermanos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlos a Dios.

RETRATOS HAY ASCENSOR

OTERO se ha trasladado Alcalá 19, teléfono 606. Especialidad en ampliaciones. Se envían a provincias. IMPORTANTE A LAS SEÑORAS. Se ha recibido el completo surtido de géneros para invierno: Visitas, capas, chaquetas, boas, terciopelos, peluches, adornos, sederías, lanas. Gran novedad.

3-Espoz y Mina-3. LA GLORIA. CARBONES Prensados y Calcinados (sin humo ni tufo, para uso doméstico) De cok..... a pesetas 2'75; El quintal de 46 kilos, a domicilio. De encina... a 3'50; El quintal de 46 kilos, a domicilio. Pedidos. En la fábrica: Paseo de las Acacias, 43. (Teléfono 217). Sucursal: Calle de Jardines, 18, tienda.

A LOS INTERESADOS EN LA PROXIMA QUINTA.

La Asociación Mutua para la redención a metálico del servicio militar.-Sociedad General de padres de familia en toda España, única que funciona con conocimiento del gobierno, según real orden de 17 de diciembre de 1886, suplica a los interesados en el próximo sorteo reclamen reglamentos y cuantas noticias deseen, en sus oficinas, calle de Espoz y Mina, 13, pral., en esta corte, ó a sus representantes banqueros en todas las capitales de provincia.

SE CEDE SALA Y ALCOBA PARA una persona sola. Arlaban, n.º 3, principal izquierda. REAL. Se cede octavo turno 1.º impar, plaza 14. Razon, Cine, 21, hotel.

POR 35 PTAS. CAMAS

con DOS COLCHONES Y ALMOHADAS.-ALCALÁ, 10, tienda de las tres puertas. DR. GIBERNAU. 10 años de práctica en ORTOPEDIA y hernias. Car. de S. Jerónimo, 13. Petos balsámicos contra el frío.

LA SEÑORA D.ª CAROLINA NAVAJAS Y BIURRÚN

HA FALLECIDO A LAS 7 DE LA NOCHE DEL DIA 3 DE NOVIEMBRE DE 1888. R. I. P.

Sus sobrinos D. José y doña Visitación Navajajas y Cabeuelo; sobrinos políticos D. Luis María Argenti y doña Cecilia Lopez; primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 5 del actual a las diez de la mañana desde la casa mortuoria calle de la Cabeza, núm. 15, al cementerio de la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.-No se reparten esquelas.-Se suplica el coche.

GRANDES Y EXTRAORDINARIAS REBAJAS

DESDE MAÑANA EN LOS ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA MONTERA, 18, MADRID SURTIDOS COLOSIALES COMO NUNCA MÁS DE DIEZ MILLONES DE GÉNEROS ÚNICOS ALMACENES MONTADOS COMO EN PARÍS

REMESAS A PROVINCIAS. Pidanse catálogos y muestras al propietario, D. Eduardo Garcia Inozal, quien las manda a correo vuelto, libre de gastos.

Nunca en Madrid se han comprado géneros tan superiores a precios tan baratísimos. Es preciso visitar estos grandes almacenes para convencerse de que existen las novedades más ricas y de más gusto, como jamás se han visto en Madrid, con la gran ventaja de que sus precios son fijos, teniendo que vender por esta razón mucho más barato para demostrar a las familias que comprando en esta casa economizan la mitad de lo que gastarían en otras partes.

- POR 15 PESETAS un corte de vestido de lanas listadas, última moda, y se dan 10 varas, doble ancho.
POR 25 PESETAS un abrigo forma vista de rico paño etredon, de gran abrigo y muy elegante.
POR 40 PESETAS un precioso traje en caja, medio hecho, con ricos bordados de seda sobre la misma tela y un bonito figurín.
POR 10 PESETAS una chaqueta de paño de abrigo, corte de París.
POR 20 PESETAS un elegantísimo corte de vestido de cuadros y listas escocesas, alta, novedad.
POR 9 PESETAS un corte de bata para casa, de ricas franjelas, con bonitos dibujos escoceses.
POR 8 PESETAS un corte de vestido de lanas lisas, colores últimos de moda y se dan 10 varas doble ancho.
POR 30 PESETAS un abrigo Redingote largo, de ricas telas inglesas.
POR 3 PESETAS una falda para barros, de paño con volante, para abrigo.
POR 20 PESETAS una bonita falda hecha de vestir, con elegantes cogidos plegados a la inglesa y de telas nuevas de París.
POR 15 PESETAS un traje de cachemir negro, con 10 varas, doble ancho.
POR 3 PESETAS terciopelos peluches de rica seda en preciosos colores.
POR 10 PESETAS un magnífico chal de lana dulce inglesa, y gran tamaño, de toda confianza; damos 20 varas.
POR 4 PESETAS un precioso faldo de bautizo, para recién nacidos, de batista y buenos bordados.

Hemos recibido en esta semana los últimos modelos y verdaderamente notabilidades en preciosos abrigos para señoras, hombres y niños.-Rotondas forradas en pieles, trajes y sombreros enteramente nuevos, así como caprichos para regalos, que no habrá en Madrid más que en LA ISLA DE CUBA

- POR 75 PESETAS un pardoiseo para hombre, traje de Londres, corte elegante y de paño superior, con adornos de pieles naturales.
POR 6 PESETAS un traje interior, de pura lana inglesa, contra dolores reuma y enfriamientos.
POR 150 PESETAS un rico pardoiseo de paño Sedán finísimo, forrado en ricas pieles nutria verdadera, sin tener, para caballeros de todas tallas.
POR 15 DUROS un traje para hombre, de bicuña inglesa, corte elegante y distinguido.
POR 8 PESETAS una pieza de lienzo para sábanas y camisas. Tiene 24 varas.
POR 5 PESETAS un juego de cortinones para salas y gabinetes, de dibujos elegantes. Tienen 7 varas de largo.
POR 2 PESETAS un juego de visillos, tela superior blanca, lisa ó con cenefas de color.
POR 5 PESETAS media docena toallas grandes, con iniciales bordadas en colores.
POR 15 PESETAS un juego cortinas yute, con cenefas y hecos, clase muy doble, para evitar el aire.
POR 40 PESETAS una capa de paño superior, con ricos embozos de terciopelo.
POR 3 PESETAS un tapeto de yute con bonitos flecos y cenefas.
POR 4 PESETAS media docena de medias largas sin costura.
POR 3 PESETAS un tapeto de yute con bonitos flecos y cenefas.
POR 4 PESETAS un traje de punto, para interior, de grande abrigo, para el reuma.
POR 3 PESETAS un rico chalco de Bayona, clase superior, para hombres y señoras.
POR 7 PESETAS media docena calcetines de lana inglesa, clase superior, para hombre.

Vean ustedes las alfombras que nosotros vendemos y juzquen por los precios que tenemos fijados con unas diferencias que se observan a primera vista, y que a pesar de ser de primera clase cuestan menos.

- POR 5 RS. (COLOCADO) felpas para alfombrar, de preciosos dibujos.
POR 2 PESETAS alfombra moqueada rizada de lana sin mezcla de yute, para salas y gabinetes (colocada).
POR 6 PESETAS los ricos terciopelos de alta lana, imitación a la que hace la fábrica de tapices.
POR 3 RS. (COLOCADOS) cordelillos y abacas ingleses, vara de ancho.
POR 6 REALES una alfombra de vara y media para los pies de la cama.
POR 3'50 PESETAS rica alfombra inglesa de la clase superior, dibujos preciosos y seda (colocada).
POR 1'50 PESETAS preciosos yutes para cortinas y sillerías, dibujos especiales, ancho doble.

Puede asegurarse que las personas que compren en estos almacenes serán bien satisfechas y no los olvidarán nunca.

ALMONEDA DE MUEBLES, ALFOMBRAS, ARÁNDY PIANO. Concepcion Jerónimo, 4, pral.

PARALISIS, REUMA. Su cura infalible por la Electricidad; medicación suprema. Aparatos para provincias. Consultas. Gratis los domingos, y por carta. Montera, 33 1.º Madrid.

BAÑOS DE ARCHENA. Continuarán abiertos hasta el día último de noviembre y prestando todos los servicios de la temporada oficial, con sujeción a las reglas y tarifas fijadas por el gobierno para la misma.

A LAS NOVIAS. La Exposición de París es la casa predilecta y la única que confecciona equipos desde el modesto de 250 pesetas, al de mayor categoría; presenta cuantos modelos exija el gusto más refinado y con la premura de ocho días se entregan - A la Exposición de París, 14, Cármen, 14.

LA AMUEBLADORA 117-CALLE MAYOR-117

A juzgar por el gran número de mobiliarios vendidos, esta casa está de moda en la presente temporada. Se hallan expuestos en este grandioso local magníficos canchales de dormir, de paño-santo, nogal y erable de estilo gótico, Enrique II y Luis XVI, comedores de roble y nogal, sillerías de asion en brocatel, raso, lampas y otras telas de la más alta novedad, bonitos gabinetes de peluche, de las formas más elegantes que se conocen, chaise longue, gondolas, especialidad de muebles para bordados y un gran surtido de armarios de luna. Muebles y sillas de Yema, tenemos cuantos modelos se concen hasta el día. Exportación a provincias. Catálogos gratis.